
Ìàòåì. àíàëèç, ïðèêë. ìàòåì., 2-é ñåìåñòð

11-å çàíÿòèå. Ïëîùàäü ôèãóðû

2212

1∫
−1

dx

x2 − 2x cos α + 1
(0 < α < π).

Íàéòè ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ êðèâûìè, çàäàííûìè â ïðÿìî-
óãîëüíûõ êîîðäèíàòàõ:

2400.2 y = (x + 1)2, x = sin πy, y = 0 (0 6 y 6 1).

A1
x2

a2 +
y2

b2 = 1, x = L, ãäå −a < L < a (ëåâàÿ ÷àñòü).

A2
x2

a2 −
y2

b2 = 1, y = ±L, ãäå L > 0.

2396 Äîêàçàòü, ÷òî ïëîùàäü ïðÿìîãî ïàðàáîëè÷åñêîãî ñåãìåíòà ðàâíà

S =
2

3
bh, ãäå b � îñíîâàíèå è h � âûñîòà ñåãìåíòà.

Ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé çàìêíóòîé êðèâîé, çàäàííîé â ïàðàìåò-
ðè÷åñêîì âèäå (x = x(t), y = y(t), 0 6 t 6 T ):

S = −
T∫

0

y(t)x′(t) dt =

T∫
0

x(t)y′(t) dt =
1

2

T∫
0

(x(t)y′(t) − x′(t)y(t)) dt.

2413 Öèêëîèäà: x = a(t − sin t), y = a(1 − cos t), 0 6 t 6 2π, y = 0.

Ïëîùàäü ñåêòîðà, îãðàíè÷åííîãî êðèâîé r = r(ϕ) è ëó÷àìè ϕ = α, ϕ = β
(α < β):

S =
1

2

β∫
α

r2(ϕ) dϕ.

2418 r2 = a2 cos 2ϕ (ëåìíèñêàòà).

2420 r = a sin 3ϕ (òðèëèñòíèê).

Ïåðåéäÿ ê ïîëÿðíûì êîîðäèíàòàì, íàéòè ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ
êðèâûìè:

2427 x4 + y4 = a2(x2 + y2).

2428 (x2 + y2)2 = 2a2xy.
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Íàéòè ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ êðèâûìè, çàäàííûìè â ïðÿìî-
óãîëüíûõ êîîðäèíàòàõ:

2401 y = x, y = x + sin3 x (0 6 x 6 π).
Óêàçàíèå ê 2401: îòäåëüíî âûâåñòè ôîðìóëó ïîíèæåíèÿ äëÿ sin3 x.

2402 y =
a3

a2 + x2 , y = 0.

2405 y2 = 2px, 27py2 = 8(x − p)3.

2407 y2 =
x3

2a − x
(öèññîèäà), x = 2a.

2410 y = e−x| sin x|, y = 0 (x > 0).

A3
x2

a2 −
y2

b2 = 1, x = L, ãäå L > b.

A4
x2

a2 +
y2

b2 = 1, y = L (âåðõíÿÿ ÷àñòü).

Íàéòè ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ êðèâûìè, çàäàííûìè ïàðàìåòðè-
÷åñêè:

2414 x = 2t − t2, y = 2t2 − t3.

2415 x = a(cos t + t sin t), y = a(sin t − t cos t), ãäå 0 6 t 6 2π (ðàç-
â¼ðòêà êðóãà) è x = a, y 6 0.

Çàïèñàòü óðàâíåíèå êðèâîé â ïàðàìåòðè÷åñêîì âèäå è íàéòè ïëîùàäü
ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé ýòîé êðèâîé:

2429 x2/3+y2/3 = a2/3 (àñòðîèäà). Óêàçàíèå. x = a3 cos3 t, y = a3 sin3 t.

Íàéòè ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ êðèâûìè, çàäàííûìè â ïîëÿðíûõ
êîîðäèíàòàõ:

2419 r = a(1 + cos ϕ) (êàðäèîèäà).

2422 r =
p

1 + ε cos ϕ
(0 < ε < 1) (ýëëèïñ).

Ïåðåéäÿ ê ïîëÿðíûì êîîðäèíàòàì, íàéòè ïëîùàäè ôèãóðû, îãðàíè÷åí-
íîé êðèâîé:

2426 x3 + y3 = 3axy (ëèñò Äåêàðòà).


